

НЕТ КАРАБАХА—НЕТ ПРОБЛЕМ

ПОСЛЕ Шаумяновского района — Мардакертский. Сперва села, потом — район-центр. Не столько из официальных сводок по Арцаху, сколько читая между строк, мы все эти дни понимали, в каком пекле огня и смерти пребывают Мардакертский и Аскеранский районы НКР. Но до последнего казалось и верилось, что перелом наступит и Мардакерт не падет от руки азеров.

Этого не должно было быть, потому что армянонаселенный Шаумяновский район власти предержавшие, виновато называя исконной территорией Азербайджана, видимо, стеснялись защищать, отдав на заклятие стягу с полумесяцем армян Шаумяновска. Что же Мардакерт? Какие причины могут оправдать потерю уже этой арцахской земли? Происки армянских партий? Планы оппозиций? Диктат сверхдержав?

Не много ли потерь и оправданий? Да, войны без потерь не бывает. — как просветил нас новоявленный спарпет. Но потери анализируются и делаются выводы. Сделаны ли эти выводы и какие они? Хотя и без анализа напрашивается один: терпит поражение власть Армении во всех своих ипостасях — в

военной и оборонной доктрине, в политике и экономике.

Про первое и последнее не говорю, ибо и наши военные успехи, и наша нищенская жизнь свидетельствуют сами за себя. Что же касается политики... Налицо страшная по своему цинизму аналогия. Администрацию Вольского отверг Азербайджан, отвергла и официальная Армения. НКР отверг Азербайджан, не признает и официальная Армения. Азербайджан считает Арцах своей исконной территорией, то же признает и официальная Армения, расписавшись на сей счет уже в двух международных документах. Азербайджан тяготеет к Турции, официальная Армения тоже стремится втиснуться к Турции в друзья. Выходит, мы, армяне, просто не ведаем, что идем в ногу с Азербайджаном в геополитике, интересах и позициях на многое, в том числе и на Карабах.

Каковы же наши «успехи» и здесь? Заявил же Эльчибей по ЦТ во всеуслышанье, что культурная автономия возможна для армян Карабаха в том случае, если будет таковая у азербайджанцев в Зангезуре. Планы у Эльчибея, как видим, далеко идущие. Значит, уверен Эльчибей, что азеры в Зангезуре

будут. Что же касается культурной автономии армян в Карабахе... Видимо, лукавит Эльчибей, ему вопрос ясен: нет армянского Карабаха — нет проблем...

АРЦАХ — наша боль. Это — истина, уже четыре года доказываемая нашими жертвами, нашими лишениями, нашим молчанием, нашей безропотностью и нашей терпимостью к играм во власть и политику отроков от власти и политики. Много отдадим на откуп отрочеству, но не Арцах, за который платим слишком дорогой ценой.

После Мардакерта ждем не оправданий спарпета от литературы, а действенных шагов, действенных мер к тому, чтоб Арцах и Армения были надежно защищены, а потерянное возвращено.

Как? Говорят на переправе коней не меняют. Верно говорят. Но пристяжных поменять надо, если они не тянут в гору. Слава Богу, не оскудела еще нация. Есть и спарпеты, есть и экономисты, и политики. И совсем не обязательно, чтобы они молились на АОД и вырастали из АОД. Интересы нации важнее, чем верность стае, группе, партии. Ими и надо руководствоваться.

Шамирам АГАБЕКЯН.